



РАХУНКОВА ПАЛАТА

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 288-09-59
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

21.06.2018 № 02-1402

На № _____ від _____

**Голові Верховної
Ради України**

Парубію А. В.

Щодо результатів аудиту
Міністерства оборони України

Шановний Андрію Володимировичу!

На засіданні Рахункової палати було розглянуто і затверджено Звіт про результати аудиту ефективності використання бюджетних коштів, виділених Міністерству оборони України (далі – Міноборони) на будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Збройних Сил України і за підсумками його обговорення прийнято рішення.

На виконання вимог частини першої статті 37 Закону України «Про Рахункову палату» інформуємо.

Аудитом встановлено, що Міноборони у 2016–2017 роках не забезпечило ефективного використання коштів державного бюджету, виділених на будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Збройних Сил України у загальній сумі 1247,3 млн гривень. Управлінські рішення щодо розпорядження цими коштами у встановлених аудитом випадках не узгоджувалися з дійсними потребами військовослужбовців, що перебували на квартирному обліку Міноборони, та містили ознаки протиправних дій.

Через прийняття керівництвом Міноборони непослідовних і несистемних рішень бюджетні кошти розпорозувалися між об'єктами власного будівництва (реконструкції), що призвело до зростання вартості незавершеного житлового будівництва більш як на 110 млн грн до майже 650 млн гривень. Також кошти використовувалися на оплату житла на вторинному ринку та на умовах пайової участі за недостовірними актами приймання-передачі житла, які ставали підставою для перерахування на рахунки забудовників сотень мільйонів гривень.

Внаслідок цього не досягнуто визначених паспортами бюджетної програми «Будівництво (придбання) житла для військовослужбовців

Збройних Сил України» показників щодо кількості квартир, які мали бути збудовані (придбані) у 2016–2017 роках для нагальних потреб військовослужбовців Збройних Сил України. Із 2200 квартир Міноборони фактично отримало тільки 1083 квартири, або менше 50 відс. від запланованих. Разом з тим з державного бюджету на оплату піднайому житла військовослужбовцями витрачено понад 670 млн грн (53,9 відс. від використаних Міноборони коштів на будівництво та придбання житла).

Всього аудитом ідентифіковано непродуктивного, нерезультативного та неекономного використання бюджетних коштів на будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Збройних Сил України у загальній сумі понад 600 млн грн, що становило 50 відс. від використаних у 2016–2017 роках асигнувань.

Через відсутність належної координації між Міноборони, Міністерством економічного розвитку і торгівлі та Міністерством фінансів України мета Комплексної програми забезпечення житлом військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу, посадових осіб митної служби, Міністерства внутрішніх справ та членів їх сімей, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 29.11.1999 № 2166, щодо забезпечення житлом військовослужбовців, надання їм та членам їхніх сімей грошової компенсації для отримання належного їм жилого приміщення не досягнена. Завдання, серед яких були збільшення обсягу будівництва житла за рахунок не заборонених законодавством джерел фінансування, не виконані, а очікувані результати, головним із яких було забезпечення житлом 45 тис. військовослужбовців Збройних Сил України, які перебували на квартирному обліку на 01.01.2010, не отримані.

В ході виконання цієї Комплексної програми за 2011–2017 роки Міноборони на вирішення житлової проблеми військовослужбовців отримало 2845,6 млн грн, або 21,2 відс. від передбачених (більш як 97 відс. цих видатків становили кошти держбюджету), в результаті використання яких здійснено будівництво (придбання, виплата грошової компенсації) 4518 квартир, або 10 відс. від затверджених. За таких умов чисельність військовослужбовців, які перебувають на квартирному обліку, збільшилася більш як на 2 тис. осіб і на 01.01.2018 становила 47,1 тис. осіб. Замість поповнення фонду службового житла, що було одним із основних завдань Комплексної програми, у 2011–2017 роках з його числа виключено 1634 квартири, у результаті чого він у цілому зменшився на 300 квартир і при потребі 21886 квартир становив 7751 квартиру, або 35,4 відсотка.

Керівництво Міноборони не забезпечило належного реагування на рекомендації Рахункової палати за результатами попереднього контрольного заходу, що стосувалися мінімізації ризиків неекономного, непродуктивного, нерезультативного використання бюджетних коштів при будівництві (придбанні) житла, а також забезпечення ефективного використання земельних ділянок, переданих під інвестиційне будівництво.

Причини допущених порушень не усунені, мають сталий системний характер і є перешкодою для вирішення гострої соціальної проблеми

забезпечення житлом понад 47 тис. військовослужбовців Збройних Сил України, а посадові особи, які допустили зловживання при витрачанні бюджетних коштів у попередні роки, до відповідальності не притягнуті.

З урахуванням встановлених результатів Рахунковою палатою наголошується на необхідності вжиття невідкладних реальних кардинальних заходів з метою дійсного розв'язання проблеми забезпечення житлом військовослужбовців, які перебувають на квартирному обліку, вирішення якої фактично загнано у глухий кут. Нагальним є розроблення, затвердження та виконання нової дієвої державної цільової програми забезпечення житлом військовослужбовців із реалістичними джерелами фінансування, із застосуванням механізмів кредитування та інших альтернативних джерел.

Згідно з рішенням Рахункової палати від 12.06.2018 № 14-1 Звіт про результати аудиту ефективності використання бюджетних коштів, виділених Міністерству оборони України на будівництво (придбання) житла для військовослужбовців Збройних Сил України надіслано Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони.

З повагою

Голова



В. В. Пацкан